## СОГЛАСОВАНО

## **УТВЕРЖДАЮ**

Министерство финансов Пензенской области (наименование организации)

Директор Пензенского филиала Финуниверситета

Министр

(должность представителя работодателя)

Л.М. Финогеева (подпись представителя работодателя)

«<u>30</u>» <u>марта 2</u>016г.

подпись

В.В. Бондаренко

«<u>30</u>» марта 2016г.

## Образовательная программа высшего образования программа бакалавриата

Направление подготовки <u>38.03.01 Экономика</u> (код и наименование направления подготовки)

Профиль Корпоративные финансы (наименование профиля)

Руководитель образовательной программы: Научный руководитель финансово-экономического факультета, директор Департамента корпоративных финансов д.э.н., профессор М.А. Федотова.

Выпускающая кафедра: «Экономика и финансы»

## Направление подготовки 38.03.01. «Экономика», профиль «Корпоративные финансы»

Образовательная программа по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика», профиль «Корпоративные финансы» (уровень бакалавриата) является программой нового поколения и разработана на основе образовательного стандарта высшего образования (далее – ОС ВО) ФГОБУ ВПО "Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации" (ОС ВО утвержден Приказом №1588/о от 08.09.2014г.).

Основным видом профессиональной деятельности является экономическая деятельность, носящая расчетно-аналитический и прикладной исследовательский характер.

Программа направлена подготовку кадров, владеющих на методологией и инструментарным аппаратом прикладных вопросов в сфере корпоративных финансов для разработки и реализации финансовых стратегий компаний корпоративного типа В условиях глобальной рынков трансформации финансовых перехода инновационной И К экономике. Подготовка кадров ведется на основе сочетания достижений отечественной и зарубежной науки и практики и их внедрения в учебный процесс. К проведению занятий привлекаются ученые из других вузов, научных центров, руководители финансовых служб и практики из консалтинговых фирм и крупного бизнеса. В процессе занятий студенты обсуждают актуальные вопросы теории и практики корпоративных финансов не только в лекционной форме, но и в форме круглых столов, дискуссий, деловых и ситуационных игр, кейс-стадии и моделирования в компьютерном классе.

В рамках образовательной программы реализуется программа диплома в университетами таких стран как Великобритания, Ирландия, Испания, Чехия и Франция, программа международной академической мобильности и ряд других международных проектов.

Особая роль в образовательной программе отводится формированию у студентов профессиональных компетенций профиля, обеспечивающих высокую востребованность выпускников Финансового университета на рынке труда:

-способность анализировать финансовую информацию организаций, рассчитывать финансовые показатели, используя современные методы и технологии оценки и эффективности бизнеса (ПКП-1);

-способность решать финансово - экономические задачи, проводить расчеты с использованием современных технических средств и информационных технологий в корпоративных финансах (ПКП-2);

-способность выявлять тенденции развития финансового рынка, в том числе рынка ценных бумаг, Российской Федерации и зарубежных стран (ПКП-3);

-способность принимать обоснованные финансовые и инвестиционные решения в соответствии с современной нормативно-правовой базой Российской Федерации, направленные на рост стоимости организации (ПКП-4).

Руководитель образовательной программы — Федотова Марина Алексеевна, д.э.н., профессор, руководитель Департамента корпоративных финансов.

Образовательный процесс осуществляется на кафедре «Экономика и финансы». Выпускающая кафедра: «Экономика и финансы» (и.о. заведующей кафедрой – Безбородова Татьяна Ивановна, к.э.н., доцент).

В реализации программы участвуют преподаватели кафедры:

Медушевская И.Е., к.э.н., доцент

Самыгин Д.Ю., к.э.н., доцент,

Кудрявцев А.А., к.э.н., доцент,

Щербаков Е.М., к.э.н., доцент,

Полякова М.А., к.э.н., доцент,

Янова П.Г., к.э.н., доцент,

Соколова И.С. к.э.н., доцент и др.

В рамках реализации образовательной программы большое внимание уделяется теоретической и практической подготовке выпускников с учетом требований работодателей, в числе которых как финансовые департаменты государственных органов управления различного уровня (Министерство финансов Пензенской области), Инвестторгбанк (ФАКБ "Инвестторгбанк" (ПАО) "Пензенский"), Кузнецкий (ПАО банк "Кузнецкий"), Московский вексельный банк (ФАКБ "Московский вексельный банк" (АО) Пенза) и др.

Потребность в выпускниках профиля «Корпоративные финансы» существует у различных работодателей, в т.ч. государственные и бизнес структуры и компании реального сектора экономики, включая аналитические, экономические, финансовые, инвестиционные службы.

Выпускники программы востребованы в аналитических отделах инвестиционных компаний, инвестиционных департаментах и департаментах корпоративных финансовых банков.